李家超:換屆人事更替實屬正常

強調現屆立會務實高效 勉愛國愛港者積極報名參選



●李家超強調,現屆立法會務實、高效審議法案工作,四年會期內,總共通過了約130條法案,較上一屆立法會的同期超出六成。圖為李家超在立法會發表新一份施政報告。 資料圖片



●李家超表示,任何組織因為換屆而出現人事更替屬於正常, 並尊重他們的決定。香港文匯報記者涂穴攝

多名現任立法會議員相繼宣布將不會參加 第八屆立法會選舉。香港特區行政長官李家 超昨日在行政會議舉行前會見傳媒時表示, 任何組織因為換屆而出現人事更替屬於 會務實、高效審議法案工作,四年會期內 。總共通過了約130條法案,較上一屆立法 會的同期超出六成。第八屆立法會選舉提名, 將於本月24日開始。李家超鼓勵愛國愛港、 具有才能、有志服務香港的人士積極爭取提 名、報名參選,亦呼籲市民踴躍投票,特區 政府會確保選舉公平、公正、誠信,亦會安 全、有序地進行。

●香港文匯報記者 黃子龍

現屆四年通過約130條法案

李家超指出,自己一直重視立法會議員的意見,每年的施政報告都會吸納很多立法會議員的建議。本屆立法會務實、高效審議法案工作,四年會期共通過約130條法案,更處理多年來難以解決的問題,包括審議和全票通過《維護國家安全條例》,行政、立法共同為香港完成26年多來都未完成的憲制責任;通過有關簡樸房的規管條例,與政府一同解決纏繞香港十多年的劣質削房問題;網約車規管的有關草案亦將在本星期恢復二讀,如果獲得通過,大家將會解決超過10年的網約車規管空白問題。

目前已有多位現屆議員宣布不參選下一屆立 法會選舉,李家超表示,留意到宣布不參選下 議員來自多個年齡組別,他們已向公眾説明不 參選的原因,包括個人因素如家庭原因、希望 專注自身關注的事務、進行學術研究,以及希 望薪火相傳等。每個組織都會因換屆而更換人 士,無論是立法會,甚至是不同團體,都經常 出現一代新人換舊人,對於延續不同組織運作 及培育新人才,令組織可以薪火相傳,讓不同 人士有機會展現自己的能力去貢獻社會,這是 正面的發展。不同年紀人士都有可以貢獻自己 長處的地方。

他續指,在政府的角度,希望香港的制度可以不斷延續,有效地令立法會議員履行作為議員的職責,審議法例、提出不同的意見。事實上,政府重視立法會的意見,除了在施政報告裏吸納外,在很多條例草案,政府聽了意見,提出修正案,有些更差不多有接近100條修正案。所以他期待有心、有能力的人士參選,對於整個香港都重要,因為政府所有措施或法案都要經立法會審議,而在立法會審議期間提出的意見,希望政府修訂的,對於整體社會的福祉很有重要性,所以希望大家踴躍參選及投票。

無行會成員打算在任期前辭任

李家超並指,行政會議成員的任期與特區政府的五年任期是一致的,即是到 2027 年 6 月 30 日,沒有行政會議成員表示打算在任期完成之前辭任。



●行政長官李家超(右)昨日在禮賓府與最高人 民法院院長張軍(左)會面。

特首與張軍會面交流

香港文匯報訊 香港特區行政長官李家超昨日在禮賓府與最高人民法院院長張軍會面,就共同關心的議題交流意見。最高人民法院所員了出作的副院長鄧修明、最高人民法院副院是鄧修明、最高人民法院前副院長鄧修明、最高人民法院前出席會面。李家超表示,現行的「港資港法院」已納入成為《內地與香港灣學不過與國際接軌的重視與支持。香港會繼續用好與國際接軌的普通法制度和、走出去」的雙向平台作用,服務大灣區建立更國際化的營商環境。

強化港國際法律樞紐地位

李家超指出,香港擁有世界級的法律及爭議解決服務專業人才,亦是亞太區最受歡迎的仲裁地。隨着國際調解院總部落戶香港,香港會繼續積極深化國際交往合作,支持國際調解院提供友好、靈活、經濟和高效的調解服務,同時鞏固香港國際法律及爭議解決服務中心的定位,進一步強化香港作為國際法律樞紐和調解之都的地位。

他感謝最高人民法院一直以來支持律政司的工作,包括建立覆蓋面廣的民商事司法協助機制、成立粵港澳大灣區司法法律合作恒常對接平台和支持香港建設成為國際法律及爭議解決服務中心等。

梁君彥:行管會交出亮麗成績表

香港文匯報訊(記者 黃子晉)立法會行政管理 委員會前日(13日)舉行現屆立法會會期中止前 最後一次會議。立法會主席梁君彥昨日在社交平 台發帖表示,隨着立法會由亂到治,行管會在今 屆立法會盡心盡力地履行其法定職能,成果有目 共睹,包括成功令立法會綜合大樓擴建工程提早 約6個月完成;督導秘書處在綜合大樓完成了至少 40項主要設施優化工程;支持立法會應用好人工 智能;致力推動建立「綠色議會」等。

根據《立法會行政管理委員會條例》,行管會 的職能包括透過秘書處向立法會提供行政支援及 服務;為議員及秘書處職員提供辦公地方,以及 監督秘書處的運作。

綜合大樓擴建提早完成

梁君彥表示,綜合大樓擴建工程提早約半年完成 是今屆行管會成績表的一大亮點,令所有議員及秘 書處職員得以史無前例地在「同一屋簷下」工作。

此外,行管會亦大力支持秘書處增加或優化綜合大樓設施,以應付現屆議員數目增至90位的需要等。單是今屆立法會,因應大樓老化及運作需要,在行管會的督導下,秘書處在綜合大樓完成了至少40項主要設施優化工程,包括優化會議廳前廳的室內設計和裝置,令該處獲行政長官點選為議員與官員舉行前廳交流會的場地;提升公眾教育設施,特別是擴大並優化兒童學習室和教育活動室;改革圖書館布局並優化策展設施,以吸

|更多學生及訪客參觀等

人工智能應用方面,梁君彥表示,行管會除了 支持秘書處不斷提升「智識聽」智慧謄錄系統的 效能,亦支持為立法會建立人工智能管治政策框 架,制訂適當使用AI的原則、規範及指引,提升 工作效率及服務質素之餘,確保安全、有效及負 責任地使用AI技術。

年度用紙量減17%

建立「綠色議會」方面,梁君彥指出,行管會 推動將綜合大樓地下停車場約三分之一車位加裝 電動車充電設施,鼓勵大樓使用者使用環保電動 車。此外,大樓上年度用紙量減少多達17%等, 均展現立法會落實環保、承擔社會責任的決心。

梁君彥衷心感謝行管會各位委員鼎力支持,以及 建築署、機電工程署等政府部門與秘書處緊密協 作,齊心合力優化綜合大樓多個範疇的軟硬件建 設,推動立法會的運作及秘書處的服務提質增效。

財會完成政府提交項目審議

另外,立法會財務委員會、人事編制小組委員會、工務小組委員會昨日舉行年結記者會。財會主席陳振英表示,今個會期財會運作暢順,委員繼續嚴謹認真、理性務實地審批政府的撥款建議,做好把關,獲財會批准的項目有67項,合共涉及的承擔額約為1,268億元,政府提交的所有項目均已完成審議,包括20項人事編制及28項工務



梁君彥表示,隨着立法會由亂到治,行管會在 今屆立法會盡心盡力地履行其法定職能,成果有 目共睹。梁君彥Fb圖片

工程撥款建議;以及19項非工務工程撥款建議, 涉及承擔額約186億元,合共舉行了35次會議, 總時數約71小時41分鐘。

人事編制小組委員會主席易志明表示,其小組委員會在今個會期共審議並通過18項人事編制建議,均已獲財委會批准,這些建議涉及多個民生項目,亦涉及土地供應、「搶人才」、保護關鍵基礎設施、鞏固提升香港國際金融中心地位等相關政策落實,助力香港拚經濟、謀發展,共召開了10次會議,總時數約18.3小時,每個項目的審議時數平均約1小時,整個討論過程相當認真和深入。

工務小組委員會主席謝偉銓表示,其小組委員會在今個會期共審議了28項工務工程撥款建議,總撥款額達1,082億元,全部建議已獲財委會批准,共舉行了17次會議,總時數超過36小時,包括應政府要求而加開了7次會議,共約16小時,每項工務工程撥款建議平均審議時間約為1小時19分鐘等。



外交部駐港公署13日為香港廉政公署國際反貪涉外培訓班舉辦歡迎活動。

交

動

迎

廉

或

際

反

訓

外交部駐港公署網站圖片

香港文匯報訊 據外交部駐港公署網站消息,外交部駐港公署13日舉辦香港廉政公署「人工智能與科技應用之反貪專業課程」歡迎活動。公署副特派員花有、香港特區廉政專員胡英明出席並致辭。聯合國毒罪辦代表、特區副廉政專員丘樹春,來自阿塞拜疆、韓國、黑山、印度、沙特等17個國家反腐敗機構官員,以及內地和港澳執法部門官員共50餘人參加活動。

花有在歡迎活動致辭時表示,反腐敗是各國的正義事業,也是全球治理的重要議題。中國方案不斷為反腐敗事業注入強勁動力,「全球治理倡議」為解決腐敗難題提供了一把鑰匙,「中央八項規定」為全球廉潔治理提供了實踐思路,其成功經驗具有世界意義。加強國際合作是反腐敗的必由之路,中國積極履行《聯合國反腐敗公約》義務,開展國際追逃追贓合作。中央政府將繼續發揮香港法治優勢,支持各國反腐敗能力建設。

胡英明表示,感謝中央政府對特區廉政公署 的大力支持。廉署持續加強與各國反腐敗機構 的合作交流,依託國際廉政學院,為全球反腐 敗機構人員提供專業培訓,成果頗豐。

廉署將繼續講好香港廉政故事,助力構建廉 潔公正世界。

廖長江立會交棒 讓愛國愛港力量薪火相傳

香港文匯報訊(記者 黃子晉) 第八屆立法會選舉提名期將於本月24日展開,現屆立法會商界(第二)議員、「班長」廖長江昨日宣布不參選第八屆立法會選舉。他表示,自己已連任三屆立法會議員,「想做的,必須做的,都已經做到」,他認為是合適時候交棒,讓愛國愛港力量薪火相傳,今後將更加專注於其他工作,在不同的崗位上服務國家和香港,維護基本法,支持「一國兩制」在香港落實發展,助力推動香港長

期繁榮穩定,並呼籲選民在12月7日舉行的立法 會選舉投下神聖一票,選出新一屆議員。

「想做的,必須做的,都已做到」

廖長江憶述自己從 2012 年當選立法會議員以來,想做的,必須做的,都已經做到。例如,數度動議修改議事規則及財委會程序反拉布和完善機制,在動盪時期帶領建制派議員與反對派抗爭,參與完善選舉制度本地立法、基本法第二十

三條立法以及地區治理改革等重要工作,攜手為 香港繁榮和社會穩定、立法會高效有序運作奠定 穩固基礎。

他表示,香港已完成機制建設,實現由亂到 治,開啟由治及興。崎嶇之路已基本踏平,他認 為是合適時候交棒,讓愛國愛港力量薪火相傳, 並對這些年來能夠參與立法會工作深感榮幸、使 命光榮,衷心感謝香港中華總商會和各界人士一 直以來的支持。

■林俊康介紹「灣區標準」下的「照護食」製作 設備。香港文匯報記者敖敏輝 攝

粤港澳發布27項新「灣區標準」港「適老照護食」納規範

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 佛山報道)昨日是第五十六個世界標準日,當天,在廣東省標準化創新發展會議上,廣東省市場監管局、香港工業貿易署、澳門經濟及科技發展局共同發布新一批27項「灣區標準」,加上此前公布的235項,粵港澳已共同編制推出262項「灣區標準」。新一批灣區標準涉及產業、營商、文化等多方面,其中,以粵菜、灣區小吃為主的食品標準多達9項,涵蓋雞仔餅、薑汁撞奶、薑醋蛋、台山黃鱔飯等,當中多個標準由香港牽頭起草。其中,《適老易食食品(適老照護食)通用要

求》(以下簡稱《要求》)的發布,標誌着大灣區適 老照護食(包括軟餐、碎餐、糊餐等)首次有了統一 的製作、烹飪參考規範,填補中國國內空白。

考量灣區飲食習慣劃分9級

今年中秋佳節當天,特區行政長官李家超探訪本港 一間護理安老院時提到,特區政府相關部門正與香港 社會服務聯會加強向飲食界推廣「照護食」,透過各 種烹調及處理方法調整食物的形態和軟硬程度,讓有 需要人士安心進食。昨日發布的《要求》由香港社會

服務聯會與香港中華廠商聯合會主導起草,雙方於去年11月簽訂《照護食灣區標準合作備忘錄》,並聯同深圳市分析測試協會及粵港澳三地逾40個社福界、商界及學界的夥伴共同協作,推動制定工作。這也是首個由香港主導起草的灣區標準。

香港中華廠商聯合會首席運營總監林俊康介紹, 他們因應中國人的飲食習慣制定相關標準,制定9 級適老食品。除了改善長者等吞嚥困難群體的生活 質量,對於推動老年群體融入社會、提升晚年生活 質量有很大的推動作用。

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com